

全力以赴打赢疫情防控阻击战



4

2020年2月2日 星期日

拼渐冻生命 与疫魔竞速

记疫情 风暴眼 中武汉金银潭医院院长张定宇

新华社记者

生命，有起点，也会有终点。张定宇，武汉抗疫一线一位医护人员，似乎在按倒计时的方式与生命和时间进行着搏斗。

手里接打着一个又一个几乎不间断的电话，脚下步子也不停，还不忘对身边人发出一个又一个清晰的指令。

这是武汉市金银潭医院院长张定宇给人的第一印象。

金银潭，老武汉人都未必熟悉的一家传染病专科医院。这些天频繁见诸媒体。这里，是最早集中收治不明肺炎患者的医院，是这场全民抗疫之战最早打响的地方。

张定宇在这场与病毒赛跑、与死神竞速的战事中，已经战斗了33天。而他自己，也在同渐冻症进行着顽强斗争。

个性粗糙的院长：幸亏靠了他的暴脾气和果断！

2019年12月29日，武汉，雾，多云。

武汉市华南海鲜市场首批7名不明肺炎患者转入位于武汉三环外的金银潭医院。

当时不少医疗机构也陆续出现不明原因肺炎病人，绝对不能大意。多年从事传染病防治，职业敏感让张定宇第一时间判断，这不是普通的传染病。

果断决策，他将这些病人迅速集中到隔离病房，穿上防护服，进隔离区查看症状，分析研判。

隆冬，一股寒意向张定宇袭来，情况比他想象的要糟。

12月30日一早，他再度决策：紧急布置腾退病房，抽调更多医疗力量，新开两个病区，转入80多名病人，完成清洁消毒，设备物资人员调配。

平时少有人知晓的金银潭，拌和着空气中浓浓消毒水味的，还有凝重紧张的气氛。

人类与重大疾病斗争史上，未知和恐惧，从来都如影随形；清醒和果敢，也愈加珍惜地相生相伴。

之后的日子，时钟的钟摆对金银潭、对张定宇、对已知和未知的所有，似乎都踏上了加速度的轨道。

不断有新病人转入，相当于医院要不断换水，任何一丝不细致都会弄出乱子。

早上7点半，往往换班的医护人员还没到，张定宇就已经到了。今天收了多少病人？多少出院？他每次问，都要回答者脱口而出说出精确数字。收病人、转病人、管病人，按道理有些事他可以不管，但他都会到现场亲自过问。南三病区主任张丽说。

张丽2003年曾参与过抗击非典，对传染病防治是见过大场面的。搁平时，这位资深传染病医生，见了张定宇却少会躲着走。脾气粗糙，你和他说话都不许插嘴，张丽说。

张丽没想到的是，这次不仅是

粗糙，更是躲不过去的折磨。任务布置急、要求高，事无巨细，骂起来人都不留情面。

被折磨的张丽在这次危机中却感觉到张定宇粗糙脾气下的细致。幸亏靠了他的暴脾气和果断。有困难找他，总会有办法。现在看到他的身影，有种踏实的感觉。

1月8日，国家卫健委公布，初步确认新型冠状病毒为此次疫情的病原。

武汉，九省通衢，有1100万人口。几乎一夜间，成为一场波及全球疫情的风暴眼。

风暴眼中：有他在，医护人员、病人、家属心里都有底。

疫情袭来，冲击着每一个人。坚毅，能不能战胜恐慌？

武汉，紧张中蕴含着不安和骚动。金银潭医院病区内，呼叫医疗服务的铃声此起彼伏，与病楼外疏落的人影形成强烈的反差。

风暴眼中，张定宇走着、说着。

对病人，他是一种语气。

您家莫急莫急，我马上安排人出来接。

对下级，他是另一种态度。

搞快点，搞快点，这个事情一点都等不得，马上就搞。严厉，但是镇定。

张定宇告诉大家：对呼吸道传染病不必过于恐慌，按要求做好防护就沒危险。我们要胆大心细！有什么责任有我担着。

他身后，从一个病区，到一栋楼，到三栋楼；护士从2小时交接班一次，延长到四五个小时一次；医生更是恨不得把一个人掰成两个人来用。

去年12月29日到现在，他没休过一天，只有两个晚上离开医院稍微早些。金银潭医院党委书记王先广说。给他留下深刻印象的还有这位搭档蹒跚的身影。

越来越多的同事发现，一向脚步如风的院长下楼梯脚步越来越慢。面对越来越多人的追问，张定宇终于承认：我得了渐冻症，两年前就犯病了，下楼吃力，更怕摔倒。

渐冻症是一种罕见病症，慢慢会进展为全身肌肉萎缩和吞咽困难，直至呼吸衰竭。我特别怕下楼，必须扶着。平时，我下楼都会抓住我爱人。

多少次问他，都说膝关节动过手术。感染科主任文丹宁说。直至这次，她和其他同事才回过神来，为什么他脚步高低不平，上下楼一定要抓扶手，慢慢挪。

急切的记者电话核实这个压抑中难得的好消息时，已经是晚上11点了。开车回家路上的张定宇说了一句活：对，两次核酸检测呈阴性。

张定宇的三重身份：无论哪个身份，在这非常时期、危急时刻，都没理由退半步，必须坚决顶上去！

共产党员、院长、医生，是张定宇的三重身份。

无论哪个身份，在这非常时期、

北7楼比我远，等我到的时候，他已经在那儿了。贾春敏说，平时他老跟不上我们，但他拼的时候，我们跟不上他。

有他在，医护人员、病人、家属心里都有底。文丹宁说。

33天和30分钟：没说太多话，都很疲惫，只是离开时叮嘱了下保重。

慢和快，在张定宇身上，在疫情发生后，组成奇妙的复合体。

清早6点钟起床、次日凌晨1点左右睡觉，不知不觉成了常态。好几个夜晚，张定宇凌晨2点刚躺下，4点就被手机叫醒。

情和痛，也从不知什么地方会来个突然袭击。

金银潭医院收治首批病人22天后，张定宇得到消息。在武汉另一家医院工作的妻子，在工作中被感染新型冠状病毒，住进相隔十多公里的另一家医院。

妻子入院三天后，晚上11点多，张定宇赶紧跑去探望，却只待了不到半小时。没说太多话，都很疲惫，只是离开时叮嘱了下：保重。采访时，张定宇不愿多回忆那宝贵的30分钟。

实在是没时间。我很内疚，我也许是是个好医生，但不是个好丈夫。眼前这位五大三粗，和普通人眼中医生形象很不匹配的硬汉，眼圈忽然红了。我们结婚28年了，刚开始两天她状态不好，我就怕她扛不过去。

不能完全停下来，也不能时时刻刻在动。张定宇的渐冻病需要比别人更好掌握这个度。

几乎没有时间去看患病的妻子，却又搁不下、放不了挂念，没法想象张定宇心里怎么过的这道坎。

一个多月，夜以继日，张定宇病了。躺在床上输液时，手里仍拿着各种材料数据了解病人情况、重症人数、救治进展，布置各项工作。刚刚好一点，只要可能，张定宇都会再穿上被称为“猴服”的防护服，从病人通道走到隔离病房，走到重症室查房。

穿着防护服，走路都能听到呼吸、心跳，出来前心后背都湿透了。张定宇的感受，是疫情笼罩下，医护人员最真实的感受。

好在，坎过去了。妻子在入院十天后的1月29日下午，痊愈出院。这个消息让已经了解张定宇，知道了这样一位战疫勇士事迹的人们，都松了一口气。

急切的记者电话核实这个压抑中难得的好消息时，已经是晚上11点了。开车回家路上的张定宇说了一句活：对，两次核酸检测呈阴性。

张定宇的三重身份：无论哪个身份，在这非常时期、危急时刻，都没理由退半步，必须坚决顶上去！

共产党员、院长、医生，是张定宇的三重身份。

无论哪个身份，在这非常时期、

危急时刻，都没理由退半步，必须坚决顶上去！张定宇说。

57岁的张定宇，从一名普通医生起步，先后担任武汉市四医院副院长，武汉血液中心主任。

从医33年，他曾随中国医疗队出征，援助阿尔及利亚；2011年除夕，作为湖北第一位“无国界医生”，出现在巴基斯坦西北的蒂默拉加拉医院。

他和同事们的身影，也曾出现在重大灾害发生的现场。2008年5月14日，四川汶川地震第三天，他带领湖北省第三医疗队出现在重灾区什邡市

像张定宇这样的党员干部，始终冲在最前线，让大家都感觉特别有主心骨。张丽说。

55岁的南六病区主任陈南山顶上去了！在春节期间人手最紧张的时候，临危受命，参与两个ICU病区建立，最多的时候1人管理3个病区近百名病人。

南四病区副主任余婷和同在医院护士岗位的妻子顶上去了！夫妻俩把上小学孩子丢给父母，坚守一线30多天。

一米五出头，看着柔弱的ICU病区主任吴文娟顶上去了！从首批不明原因肺炎患者入院，直到自己因疑似感染新型冠状病毒被隔离才下火线。

金银潭医院240多名党员顶上去了！没有一个人迟疑、退缩，全部挺在急难险重岗位。有了张定宇和党员们，600多名职工全部坚守岗位，从未有人主动要下火线。

战疫魔，金银潭医院动起来了，武汉动起来了，全中国动起来了。战事还远未结束，还会有惨烈，有悲壮，甚至牺牲。

健康所系，性命相托。对张定宇们，这是践行的誓言！对无数民众，这是力量所在，希望所在。

动如风火的张定宇也有个希望，在自己能动的时候，跑赢这次与新型冠状病毒的赛跑。

我会慢慢失去知觉，将来会真的跟冻住了一样。张定宇下意识地摸了摸腿，慢慢我会缩成小小一团，固定在轮椅上。每个渐冻病人，都是看着自己一点点消逝的。

生命留给我时间不多了。必须跑得更快，才能跑赢时间，把重要的事情做完。

伴着高低不平的脚步，和电话那头急促的声音，张定宇转身，朝着隔离区走去。

1月31日，难得的冬日暖阳照进了这座非常的江城。

下午5点左右，消息传来：20名新型冠状病毒感染的肺炎患者从金银潭医院集体出院，最大年龄患者64岁，最小年龄15岁。这是疫情发生以来同时出院人数最多的一次。

截至目前，金银潭医院累计出院确诊患者72例。（记者钱彤、李鹏翔、侯文坤、黎昌政）

新华社武汉1月31日电

新华视点

新华社发（陈思汗摄）

千里乘车目击记

新华社记者 胡振华

妈妈，这个黑色的家伙是照相机吗，怎么以前坐车没见过？

在南昌西站进站大厅门口，一个六七岁的小男孩隔着口罩喊。

记者看到，眼前立着一个一米多高的三脚架，架子上的仪器形似相机，不到两米远，坐着一名工作人员，对着电脑操控着。

这个家伙是红外测温仪，如果你的体温在37.3度以下，就可以通过。

这名工作人员戴着口罩、眯着眼睛对小孩说。

客流量小，对话的间隙未影响旅客进站。短暂的对话，似乎让人暂时忘却了这台仪器为何而设。

1月31日上午，记者搭乘G488次列车，从南昌到北京。进站、上车、出站、坐地铁到达目的地，行程1500余公里，历时8个多小时，记者目击了在新型冠状病毒感染的肺炎疫情背景下，全民抗疫的信心与力量。

(一)

36.9度，可以过。在南昌西站检票口，一名车站工作人员拿着手持测温仪，对着记者额头扫描，按下按钮。

两次体温检测，一次安检，一次票检，记者在高铁发车前3分钟踏上了列车。10时49分，列车准时发车。

请注意地面，可能有点滑。随车保洁员李双春一边拿着小喷壶喷洒药水，一边拖地。不一会儿她又拿着抹布和喷壶去擦拭洗手台面和水龙头。空气中充斥着一股淡淡的消毒液的味道。

记者看到，一个可乘坐85名乘客的车厢，稀稀疏疏坐着17名乘客，每个人都戴着口罩。

从南昌西站始发412人，列车定员1112人，上座率37%。列车长张伶说，往年春运期间，这趟列车在南昌西站基本就满员了。

(二)

旅客少了，但防护措施不能少。记者看到，列车员戴着口罩和手套为旅客整理行李，列车上的药箱里配备了20个备用医用口罩、5套防护服、10副手套。

刚才发现有两名旅客戴的是防雾霾的口罩，我们及时为他们更换成医用口罩。列车员李文娟说。

请问您旁边这个座位有人坐吗？南昌乘警支队五大队教导员卞兵戴着护目镜、手套和口罩，询问记者。隔着护目镜，依然可以看到他满头大汗。

疫情发生以来，一些有过湖北旅行史的人购买了车票。为有效控制疫情，根据有关信息，我们要核查他们是否上车。卞兵告诉记者，目前未发现相关乘客，大部分都退票了，如核查出此类人员上车，将及时通报有关部门备案。

如果车上有人出现发烧等症状，怎么办？记者问。

立即移交前方县级以上车站处理。卞兵回答。

(三)

12时39分，列车驶入武汉站。列车长张伶站在16号车厢门口，探着头，拿着手持测温仪。

吓我一跳，还以为没找到人。车门一开，张伶快速下车，对准迎面来的人，边检测边说。

黄龙洞投资股份有限公司股份登记、收购补充通知

根据新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作部署，黄龙洞投资股份有限公司现决定推迟全体股东现场确认时间，具体安排通知如下：

一、持股权凭证人可以于以下时间前往指定地点，现场登记《股东名册》，确认股东信息与股东权利：

(1) 2020年3月21日至2020年3月27日，上午8:30至12:00，下午14:00至18:00 湖南省张家界市永定区大成山水酒店

(2) 2020年3月30日至2020年4月5日，上午8:30至12:00，下午14:00至18:00 湖南省长沙市岳麓区丹迪酒店如因疫情防控等不可抗力原因导致再次延期现场确认时间，届时另行告知。

二、股东须知

依据《中华人民共和国公司法》第130条：股份有限公司应当置备股东名册。记载下列事项：

(一) 股东的姓名或者名称及住

址；

(二) 各股东所持股份数；

(三) 各股东所持股票的编号；

(四) 各股东取得股份的日期。

全体股东应当遵守法律规定，协助公司置备《股东名册》；本公司依据《股东名册》确认股东。

本公司根据相关法律法规、《公司章程》规定，依据《股东名册》协助已确认股东行使股东权利，并提供本公司章程、会议记录、财务会计报告等